

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádossy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény intéző.
—
Kéziratok vissza nem adtnak
—
Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Lajos napján.

A magyar nép évről-évre nagyobb lelkesedéssel ünnepelte meg a szabadság apostolának, Kossuth Lajosnak névnapját. Önként, parancsszó nélkül, a szív sugallatára hallgatva ezren és ezren gyülekeztek össze országsszerte, hogy kifejezést adjanak a nagy számúzótt iránt való, imádásig fokozódott tiszteletnek és szeretetnek, mely ott ég, ott lobog tiszta lánggal minden igaz magyar kebelében ó fájdalom! most már dicső emléke iránt. Azok a lampionok, melyek e napon kigyuladtak mindenütt, a magyar nemzet honszerelmének örömtüzei voltak. A rajongó ragaszkodás Kossuth Lajoshoz, mely elementáris erővel tör ki csak neve hallatára is, eszméinek diadalát foglalja magában. Egy szebb jövő, az önálló Magyarország képe tártult fel előttünk mindig Kossuth névnapján. A szív melegebben dobbant fel, az ajkon szabadabb hangok keltek, a honpolgári önértet erősebb hullámokat vert, a függetlenség utáni vágy hatotta át a gondolatok legkisebb nyilvánulását is.

Hazafias szónoklatok, lelkes szavatok tartattak mindenfelé. Minden szónoklat, minden szavakat Kossuth Lajos, mint központ körül forgott, az ő eszméit hangoztatták, az ő nevéét éljenezték. A hol a négy folyam s három hegy határán magyarok laknak, mindenütt hálával, szeretettel áldoztak nagy nevének. Sürgönyöket menesztettek hozzá a haza minden részéből, hogy legalább a megemlékezés e csekély jelével is megédesítsék habár pillanatokra hontalansága szomorú magányát. Hadd tudja meg, hogy habár a nemzet talmi vezetői el is alkudták hazánk állami függetlenségét s őt magát pedig megfosztották még magyar honpolgárságától is, de a nemzet hű fiai nem feledik, nem feledhetik el őt soha és nem feledhetik el soha el nem évülő nagy érdemeit.

Tavaly hangzott fel utóljára e névnap ünnepig zaja. Ma könnyelt szemekkel gondolunk arra, hogy a legnagyobb magyar átadatott az örökkévalóságnak. Ott lent fekszik a sírban némán, mozdulatlanul és sokat szenvedett nagy szive nem dobog többé forrón szeretett hazájáért. Nem örvendezünk többé e napon, melyet eszményi változásban fentartott ünnepül a magyar nép az abszolút uralom idejéből. Hazafias szónoklatokat, lelkes

szavakat nem tartunk, csak átadjuk magunkat a fájó tudatnak, hogy ő nincs, nincs többé!

De ha meg is halt, ha az Isten az ő végtelen kegyelmével el is vette őt tőlünk s minket árván hagyott: eszméi, elvei örökké fognak élni a magyar nép szívében. Nincs erő, nincs hatalom, mely azokat onnan kiirthatná! Élete lesz dicső példányképünk s küzdelmi erőnknek kiapadhatatlan forrása. S ha elveihez hívek maradunk s ha hazánk függetlenségéért küzdeni soha meg nem szününk: dicsőült szelleme a fényes égből áldólag tekint le reánk s buzgó imája egyesülni fog a mi hő könyörgésünkkel az egek Urához: Add meg jó Isteu, add meg drága hazánk függetlenségét!

A mely nemzetnek egy Kossuth Lajos volt, annak kislelkűen elcsüggedni sohasem szabad!

Városi közgyűlés.

Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága csütörtökön közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatán sem egyházpolitika sem választás nem lévén, a városatyák legnagyobb része távolléte által tündöklött. De nem is csoda, ha az érdeklődés a város ügyei iránt nagyon lanyha, mikor a tanács nemcsak nem buzgólkodik az érdeklődés felkeltése iránt, hanem minden intézkedése oda látszik irányítva lenni, hogy a bizottsági tagok ellenőrzési jogukat minél lanyhábban teljesítsék. A közgyűlési tárgyaknak szakszabírói előzetes tárgyalását a tanács most már feleslegesnek tartja, pedig a csütörtöki közgyűlés tárgyai közt is több volt olyan, melyekre a gazdasági és jogügyi bizottságok véleménye ki lett volna kérendő. Szép dolog az önbizalom, melylyel a tanács saját előterjesztései iránt viseltetik, de azt hisszük, hogy a szakszabírók mellőzése mindezek dacára a szabályrendeletbe ütözik s a tanácsi előterjesztéseknek is ártalmára van. Ha ehhez hozzávesszük azt, hogy a közgyűlési tárgyakat a tanács rendszerint az utolsó órában készíti elő közgyűlési tárgyalásra, nem esodálhatni, hogy a bizottsági tagok érdeklődése nagyon is lanyha.

A közgyűlés lefolyásáról következőben számolunk be:

Kardos Kálmán főispán a közgyűlést megnyitván a legközelebbi közgyűlés határidejét szeptember hó 27-re tűzte ki s tudomására hozza a közgyűlésnek, hogy Oberhammer Antal tiszteletbeli aljegyzővé kinevezte.

A tárgysorozat első pontja értelmében felolvasásra került Bethlen András gróf volt földművelésügyi miniszter bucsuzó levele és Festetich Andor gróf új miniszter levele állásának elfoglalásáról. A közgyűlés az új minisztert üdvözli és működéséhez támogatását felajánlja.

A kórházi telekhez szükséges telekvételt s az erdőhivatali segédállás szervezését a miniszter helybenhagyván a tanács jelenti, hogy a főispán erdőhivatali segédé egy évi próbaidőre Tripammer Károlyt nevezte ki.

A Lakics-laktanya építési ügyében a munkálatok a legolcsóbban vállalkozóknak lettek kiadva, a cserepes munkát azonban Lauber Rezső kapta, bár ajánlata nem a legolcsóbb, de cserepét a tanács legjobbnak tartja.

Szentes város átiratára a tanács javasolja, hogy Pécs városa a Ludovika-akadémiában egy 600 frtos helyet alapítson, a magyar tan nyelvű tiszti akadémiára pedig akkor adakozik, ha a törvényhozás egy ilyennek felállítását elhatározza.

Pleininger Ferenc hozzájárul a tanács javaslatához, de azt azzal egészíti ki, hogy a város az országgyűlésnél feliratilag sürgesse egy a közös hadsereg számára felállítandó magyar tannyelvű tiszti akademia létesítését.

A közgyűlés a tanács javaslatát a Pleininger által indítványozott kiegészítéssel elfogadja.

A 8-ik honvédbuszár ezred részéről folyó év szeptember havában tartandó lófuttatás alkalmára a város részéről adandó jutalomdíjra a közgyűlés 400 koronát szavazott meg.

Az első érdemleges vita a szikvizadó behozatalára irányuló tanácsi előterjesztésnél merült fel.

Engel József ellenzi a szikviz megadóztatását, mert ez manapság már nem luxusital s legérzékenyebben a szegényebb néposztályt sújtja. Ehelyett inkább ajánlja a kerékpárosok megadóztatását, mely adó Bécs városának is mintegy 40000 frt jövedelmet hoz. A kerékpározás inkább tekinthető luxusnak, mint a szikviz fogyasztás és így igazságosabb is lenne annak megadóztatása.

Bánffy Simon nevelésügynek tartja a Pécssett karikázó 50 kerékpáros megadóztatását, mert ez számbavehető jövedelmet a városnak nem biztosítana. Elfogadja ennél fogva a szikviz megadóztatása iránt tett tanácsi javaslatot.

Záray Károly melegen üdvözli a tanács által

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Az élet.

Jár gögösen a dúsgazdag,
Mintha ég, föld övé volna.
S egy lehelet kell csak neki
És a halál eltemeti
Egy szük boltba.

Jár siralmas arccal a rongy
Cafájától fedett szegény.
Panaszának nincsen vége
És elpihen ő is végre
Sír kebelén.

Jár a szüvevesztett árva,
Kenyere bú, itala köny.
Nincs senki, hogy átkarolja
S mikor zokog leomolva:
Halála jön

Igy folyik e földi élet!
A nagy kaszas egyre arat!
Gazdag, szegény hull egymásra
S kinek sirja meg van ásva,
Itt nem marad.

Elhallgat az epedő dal,
Melyet gyújtott lángszerelem;

Elhal a szív kesergése,
— Melyet a bú mélyen vése —
Sír kebelén.

Mi meg futunk, küzdünk tovább.
Gyűjtögetve reményt héven.
A hiányzó fel sem tűnnek,
Csak a sötét hantok gyűlnek
Temetőben!

SZINI PÉTER.

Khon úr lovagias ügye.

A „Jászkerek-nagykunszállás-egyházi Híradó“ egyik számában a „Nyilt-tér“ rovatban annak rendje és módja szerint kinyilatkoztatta Weisz Adolár ur, hogy Khon Ignác urat, mint a ki sérteni igen, de azért gentlemanhoz illő módon elégtételt adni nem akar, gyáva, haszontalan embernek tartja.

Őnök ugy-e bár azt hiszik, hogy Khon Ignác ur ezek olvasása után egész egyszerűen nyugodtan olvasta tovább a hirdetések is s az újságot egy „Mbah“ sokat jelentő sóhaj után letéve, csak úgy meg volt győződve az ő szeplőtlen becsületességéről és arról, hogy ezentul is csak úgy fogják tisztelni barátai és ismerősei. Oh nem! űnök nagyon csalódnak. Kohn ur az újságot dühösen lecsapva, vette a botját és kalapját s boszut lihegve futott az utcán egyenesen Weisz Adolár urhoz. Az uton azonban

mégis meggondolta magát, mert hallotta, hogy nem így szokták ám az „ilyesféle“ ügyeket elintézni s felkérte két jó barátját (szekundásnak, vagy mi a manónak híjják őket, ezt már nem tudta Khon ur bizonyosan) a helyzethez illő komolysággal, miszerint Weisz Adolár urnak ő igenis hajlandó elégtételt adni és ennél fogva „híjják ki.“ Ezek után pedig Khon ur, mint a ki valóban lovagiasan viselkedik, senkinek sem szólt erről s látszólag nyugodtan olvasgatta tovább az osztrák hitelrészvény és koronajáradék börzei árfolyamát. Azaz, hogy még sem érezte magát olyan jól, mint egy órával ezelőtt. A betük mind mintha kardokká váltak volna, ijesztően fenyegették, korona helyett következetesen kardot, árfolyam helyett ársítomat, paszuly helyett pisztolyt olvasott, szóval minyelveen Khon ur „drukkban“ volt. Azután elgondolkozott, hogy voltaképen miért is nevezték őt gyávának. Meg hogy ő gyáva?! Nem, ezt ő nem tűri. Le fogja vágni annak az Adolár uracsának akár mind a két fülét és mind a két orrát. (Szegény Khon ur, fölhevülésében azt sem tudta, hogy hány orra van az embernek)

Ilyen és hasonló gondolatok között végre megjött a két segéd ur s tudatták Khon urral, hogy holnap reggel 5 órakor alkalmas terem hiányában a patak melletti tiszta térségen lesz a páros viaskodás. Khon uram poseba vágta magát és miután elfogadta a feltételeket: kardra első vér, bandage nélkül, a segéd urak ajánlották magukat és távoztak.

Oh ti könnyelmű jogász urak, ti nem tudjátok

javasolt szabályrendeletet mert ez legalább végre is lesz hajtva. A szikviz könnyen nélkülözhető élvezeti cikk s így alkalmas a megadóztatásra, csak az indokolást kifogásolja, mert a jövedelem szaporításra nemcsak a színházépítés miatt van szükség.

Pleininger Ferenc ellene nyilatkozik a szikviz megadóztatásának, mert a bor megdrágulása óta a szegény néposztálynál a szikviz fogyasztása nagyon elterjedt s így ezt leginkább érné az új adó terhe, még pedig sokkal nagyobb arányban, mint a mennyi hasznót a városnak hozna, mert a gyárosok többel fogják a szikviz árát emelni, mint a mennyit a fogyasztási adó kitesz. Különbösen is adataink sincsenek, melyek alapján kiszámíthatnók, hogy ez mennyit fog jövedelmezni.

Aidinger János polgármester a javaslat ellenzéről azt mondja, hogy a drága színházat megszavazták, de a költség fedezéséhez vezető eszközöket megtagadják. A színházépítés mellett legerősebb argumentum az volt, hogy az a szegényebb néposztály művelődése szempontjából szükséges, illő tehát, hogy ez a szegényebb néposztály a költségekhez is járuljon a szikviz-adó utján.

Littke Ferenc elfogadja az előterjesztett szabályrendeletet, de az indokolást ő is kifogásolja, elég ha az mondatik, hogy ezen jövedelemzaporítás a növekvő városi szükségletek fedezésére kell.

Muttnyánszky Béla is ellenzi, hogy ez új adó tisztán a színház költségére szavaztassék meg, mert az ő számítása szerint ebből több lesz a jövedelem, mint a színházi szükséglet s akkor a többlet hova fordítása iránt újra kellene határozni.

A közgyűlés többsége ezek után általánosságban elfogadta a szikviz-adó szabályrendeletet s csak a részletekben tett némi lényegtelen változtatásokat.

Elhatározottak után, hogy a Király-utcai gyalogjárók végig kiaszfaloztassanak, mely célra 4200 frt költség lett megszavazva.

Muttnyánszky Béla kéri a közgyűlést, hogy a Király-utcai kocsijáró is igazítsák helyre, mert azon kocsival járni igazi istenkísértés. A polgármester azzal vigasztalta meg a felszólalót, hogy ez utcarészt is már méregetik a költségek megállapítására céljából.

Elfogadta ezután a közgyűlés a közúti szabályrendeletet, mely az 1890. évi törvénynek idevonatkozó intézkedéseit foglalja magában.

A birtokváltozási illetékek tárgyában készült szabályrendelet javaslata ki fog nyomtatni s tanulmányozás végett a bizottsági tagoknak kiosztatik.

A prostitúció szabályozása került ezután tárgyalás alá. Engel József ellenzi azt, hogy a bordélyüzletek engedélyezése a főkapitányra és tanácsra bízassék. Határozatassék meg a szabályrendeletben néhány utca, melyekben ily üzletek engedélyezhetők, de ne szórjuk szét ezt a mételeyt az egész városban.

Vaszary Gyula főkapitány kijelenti, hogy az engedélyezés, mely más városokban a rendőrség hatáskörébe tartozik, épen az ő kezdeményezése folytán van a javaslatban a tanácsra ruházva, és pedig azért, hogy annál nagyobb körültekintéssel történjenek az engedélyezések.

Kelemen Mihály ritka városban található szerencsés helyzetnek tartja, hogy nálunk a prostitúció egy helyre van koncentráva, mert ez megkönnyíti a rend fenntartását s az egészségügyi szabályok keresztülvitelét. Indítványozza tehát, hogy az ily

üzletek ezután se legyenek máshol engedélyezhetők, mint a hol most vannak.

Perls Armin nem szól ahhoz, hogy a prostitúció centralizációja vagy decentralizációja helyesebb-e, csak azt tudja, hogy oda, a hol jelenleg van, nem való, mert a templom közelében a hívők botránkoztatására szolgál, onnét tehát mindenesetre eltávolítandó.

Ifj. Némethy József az engedélyezést a tanácsra bizza ugyan, de bevételt kéri a szabályrendeletbe, hogy az engedély kiadása előtt az érdekelt szomszédok is meghallgatandók legyenek.

Záray Károly kijelenti, hogy a mai viszonyok közt, midőn az ily üzletekben a zene és italérés tilos, már nem oly botránkoztató ezek szomszédsága. Párisban a legelőkelőbb boulevardokon is feltalálhatók, azért a város különböző részein való engedélyezésnek nincs ellene.

A közgyűlés erre a prostitúciónak egy helyre való összpontosítása iránt tett indítványt elvetvén, szavazás alá került a szomszédoknak az engedély kiadása előtti kötelező meghallgatása iránti indítvány, a közgyűlés azonban 20 szóval 18 ellen ezt is elvetette s egész terjedelmében elfogadta az egész szabályrendeletet.

Az ezt követő tárgyak közül legfontosabb volt a katonai kiadásokra előirányzott költségvetési tételnél felmerült tulkiadás ügye. A honvédelvassági laktanya átalakítása folytán merült fel ez a 2800 frtnyi tulkiadás, melyre a póthitelt a közgyűlés megszavazta.

Néhány nyugdíjazási és kegydíj iránti kérvény lett ezután a tanács javaslata szerint elintézve, végül pedig Pozsony vármegye átirata terjesztett elő Szt. István szobrának a fővárosban leendő felállítására érdemében. Záray egy pártoló feliratot indítványoz annak hangsúlyozásával, hogy a szent király által alapított püspökségek javadalmasai ehhez méltóképen járuljanak hozzá.

Ezen indítvány elfogadásával a közgyűlés délelőtti 11 órakor véget ért.

Külföld.

A szerbiai helyzet. Azt a hirt, hogy Sándor király mielőtt hosszabb külföldi útjára indulna, a trónt Milán exkirálynak átadná, a ki Krisztics Nikolával alakítatna kabinetet, koholtnak jelentik ki. Sándor király rég táplált óhajánál fogva utazást tesz a külföldön, meglátogatva Bécsét és Berlint és tavolléte alatt az alkotmány szerint a minisztertanács bizatik meg a régensséggel. Azt a hirt, hogy Milán és Nikolajevics közt differenciák állanak fenn, hitteles helyről megerősítik, pillanatnyilag azonban egyetértés jött köztük létre.

Hirek.

— **(Kinevezés.)** Ó felsége a király kinevezte Abai Leo pécsi ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a szegvárdi törvényszékhez, Geiger Dezső pécsi ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a pécsi törvényszékhez bírákká; Szendrődy Szilárd dr. bonyhádi bírószáki albirót a siklósi járásbírószághoz, Tornai Gyula szigetvári járásbírószáki albirót a mohácsi járásbírószághoz bírákká; Maurer Frigyes pécsi törvényszéki jegyzőt a dárdai járásbírószághoz albiróvá.

került, míg kisütötte, hogy hát hol írja ő fel nevének kardjának hegyével a Khon ur ábrázatján. Végre is azt határozta el, hogy az orrát, ezt az ominózus testrészt fogja megkisebbiteni.

Hajnali 5 óra. Megkimélem kedves olvasóimat attól, hogy leírjam, minő hűvös reggel volt és mint hajtott ily szokatlan korai időben két kocsit egy cél felé, csupa férfiak, meg aztán a megyei kis köpcös körorvos stb. stb., a mint ez minden párbajnál így szokott lenni. Adolár uracs kissé meghökken, amint Khon Ignác urat meglátta. Az ördögbe is, a segédek bámultak, csak nem fél talán ez a jó vivő Khon urtól, Adolár urfi pedig ezalatt erős tasit vívott magával. „Nem“ mormogta, a világért sem! azaz, hogy legalább elmegy a kedve örökre. Ördögi gondolat villant át agyában. . . A segédek jelt adtak, Khon ur reszketett, mint nádlevél, Weisz ur ellenben a legremekebben kicirkalmazott vágással az orrának kellő közepét jegyezte meg ellenfelének. Szóval az ügy „a lovagiasság szabályának megfelelőleg elintéztetett.“ Weisz ur azonban, a ki égett a kíváncsiságtól, miután a kibékülés is megtörtént, mint jó barát-hoz illik karonfogta Khon urat s így sétáltak a kellemes reggelen gyalog a város felé.

— Mondja csak Khon ur, hát tulajdonképpen mért provokált engem?

Azért, mert én egyszerű terménykereskedő vagyok, én azért mindig helyt állok s nem tűröm, hogy valaki gyávának nevezzen, replikázott Khon Ignác ur, a nagy gentleman.

— Hát ki nevezte magát gyávának?

— Tessék megnézni a tegnapi hírlapot.

— **(A pécsi posta és távirtda igazgatóság köréből.)** Opris Péter pécsi m. kir. posta és távirtda igazgató a kerületéhez tartozó posta és távirtdahivatalokhoz a következő érettségi vizsgát tett gyakornok jelölteket vette föl: Horváth Lajos Bertics Pál, Sárcer Károly, Reihenauer József, Beregszászi Dezső, Babics Sándor, Ékes Andor, Pelc Szilárd, Papp Gyula, Bleier Ignác és Greilinger Károly. A nagykanizsai posta és távirtda segéd-tisztai taufolyamra főlvetettek: Böhm Ignác, Vince Kálmán, Haller Jenő, Raspotnik László, Gräff Győző, Matkovics Boldizsár, Bedenics Sándor, Benedek József; a szegvárdi főlvetettek: Bognár Lajos, Szabó Dezső, Ruthner Béla, Kusan Pál, Gründtner Antal, Matson Rezső, Engelreiter Rezső, Bence Sándor.

— **(A baranyai hitelintézet vezértitkára.)** Városunk ezen ifju pénzügyintézete legutóbb konstataulta, hogy vezértitkára, Neubauer Adolf, kit az intézet az alapításában országnérszszel bíró budapesti pénzügyintézet meleg ajánlatára egy évi próbaidőre szerződtetett, nemcsak egy önhatalmu leszámítolásból eredőleg károsította meg az intézetet 600 frttal, hanem 3100 frt körül az intézet pénzből jogtalanul saját céljaira is fordított. Az intézet nevezett vezértitkár, kinek próbaéve különben is letelt, véglegesítve pedig még nem volt, a könyvek és értékek szigoru rovincsolása után, szerdán elbocsátotta. Az ekként összesen 3700 frtra rugó hiány fedezetül szolgál az elbocsátott vezértitkár 3600 frtot kitevő tisztai óvadéka, mely a bádapesti intézettől tegnap készpénzben megérkezett, a még be nem folyt száz és néhány frt pedig előreláthatólag az önhatalmulag leszámított váltókövetelésből behajtható lesz, addig is azonban az igazgatóság egy tagja ezt is fedezte. Az intézet tehát egy kellemetlen tapasztalat árán minden anyagi veszteség nélkül menekült ez ügyből.

— **(Uj körjegyző.)** A baranya baáni körjegyző választás csütörtökön ment végbe Antal Pál főszolgabíró elnöklété alatt. A három jelölt közül Kusinszky Ferenc eddigi helyettes körjegyzőt választották meg a körjegyzőség községeiből összegyűlt képviselőtestületi tagok.

— **(Asztalovics Jován.)** A „Pécsi Napló“ július hó 28-iki számában azt írta a városunkból Belgrádba költözött Asztalos János ügyvédrel, hogy nevével Asztalovics Jovánra változtatta és pedig azért, mert a szerb fővárosban magyar nevével uriembernek címére érkezett leveleket nem kézbesítenek s így Asztalos, ha leveleihez akart jutni, kénytelen volt magyar nevével szerb hangzással felelelni. Asztalos, kinek ez a róla terjesztett hír csak most jutott tudomására, lapunk felelős szerkesztőjéhez intézett levelében kijelenti, hogy annak a közleménynek egy betűje sem igaz, mert eszébe se jutott nevével megváltoztatni, a minthogy ugyancsak Belgrádban lakó hasonló nevű nagybátyja, ki pedig már szerb állampolgár, szintén nem látta szükségét semmiféle névváltoztatásnak. Asztalosnak tehát pécsi ismerősei bátran írhatnak becsületes magyar nevével, mert — a mint írja — ha van is oka panaszkodni arról, hogy ritkán kap leveleket, ennek nem az oka, hogy magyar névre nem kézbesítenek leveleket Belgrádban, hanem az, hogy nem írnak neki.

— **(Elöléptetések.)** Az igazságügyminiszter előléptette a X-ik fizetési osztály első fizetési fokozatába: Fölker János siklósi járásbírószáki telekkönyvvezetőt és Zánka János pécsi törvényszéki irodaigazgatót; a XI. fizetési osztály második fizetési

Most már világos volt Weisz ur előtt a helyzet, de hogy az orrfolytonosság hiányban szenvedő Khon ur is legalább némi kárpótlást kapjon, volt ellenfele a következőket beszélte neki:

— A mult napok egyikén benn ülök a kávéházban, miközben egy idegen arcú, jól fésült uri ember folytonosan az én lábamon botlik keresztül. Végre is meguntam ezt a sok hengegést, összekaptunk és tisztességesen legazembereztük egymást. Mint-hogy pedig én kaptam az első sértést, provokáltattam az illető urat. Ő azonban egy névjegyet küldött csak, melyben arról tudósít, hogy ő utazó, neki holnap tovább kell utazni és egyéb dolga van, minthogy ő itt össze hagyja magát kaszaboltatni. Erre eresztettem aztán én meg azt a nyilatkozatot a „Nyiltér“-ben. Azt a pofon történetét magával kedves Khon ur én tréfának vettem s nem is gondoltam rá.

— De hát itt láthatta már, hogy én állok magával szemben s nem az utazó!

— Az igaz, kedves Khon ur, de nem akartam mindkettőnket blamirozni a segéd urak és az egész világ előtt. Hát tehetek én róla, végezte Weisz Aladár ur felvilágosításait, ha annyi Khon van a világon. . .

Azóta Khon ur ápolja szorgalmasan bepólyázott orrát s annak a melódiájára: hogy Minek is van szerelem a világon, folyton azt dudolgatja magában: „Minek is van annyi Khon a világon!“

azt, mit tesz az: egy 5 gyermekből álló család atyjának párbajt vívni. S miért? Egy „rongyos“ pofon miatt. S ha legalább vissza nem kapta volna, de csak ez fájt Khon urnak s ezt nem tudta ő megérteni. Adtam egy pofont kölcsön meg nem határozott lejáratra, te azt nekem visszafizetted rögtön, tehát kamat nélkül, punktum. Ez a legegyszerűbb módja az „üzletkötésnek.“ Hát mi szükség van még itt egymásnak a bőrét felkarcolgatni holmi rozsdásfringiákkal? Becsületére legyen azonban mondva Khon urnak, bármennyire félt is, de meg nem hátrált. Oh nem, hanem a helyett elővette egyik kiérdemesült parupliját és olyan hadonázást vitt véghez a levegőben, törve, zúzva tükröket és ablakokat, hogy a gyermekei azt hitték, hogy megbolondult.

Nem így Weisz Adolár ur. Egy hengegő ficsur, a kinek legalább annyi párbaja volt, mint a hány éves ő maga. Miután szerencsésen ellopott egypár évet a fővárosban, hol állítólag jogász lett volna, voltaképpen pedig „pénz-nyakára hágnok“, megelégtvén ott szerzett, soha el nem évülő érdemeit (a kávéháztulajdonosok gazdagítása körül), hazajött Jász-kerek nagykunszállásy házára mint ez már legtöbbször így szokott lenni, gazdálkodni, helyesebben garzdálkodni.

A mint tehát Khon ur két megbízottja nála megjelent, fel nem tudta ugyan fogni, hogy a ki tegnap neki megtagadta az elégtételt, ma már hajlandónak mutatkozik erre, de hát hogy mulasztaná ő el a világért is párbajok által szerzett gyönyörű koszorujának levelét egygyel szaporítani! Denique, késznek nyilatkozott s ugyancsak erős elhatározásába

fokozatába: Kertvélessy József pécsi járásbírói és Puppits Ede siklósi járásbírói irnokokat.

— **(Nagy tűz Mohácson.)** Mohácson szerdán délelőtt nagy tűz volt. Kilenc órákor megkondult a gör. keleti templom tornyának vészjelző harangja. Kevéssel rá a sokac városrészt tájékán füstfellegek szállottak magasra. A lakosságot rémület fogta el, mert a tűz olyan helyen ütött ki, hol körülbelül háromszáz csupa nádas fedelű ház van egymás mellett. Messziről úgy látszott, hogy legalább huszonöt ház ég. Mindenki sietett a tűz színhelyére, hol négy ház égett a melléképületekkel együtt. A gyorsan megérkezett tűzoltók azonnal az oltáshoz fogtak. Ebben 5—600 ember segédkezett nekik. A tűzoltók emberfeletti mentési munkálkodásának, valamint Trixler főbíró és Bárány tűzoltó főparancsnok erélyes és tapintatos intézkedésének köszönhető, hogy a tűz nem terjedt tovább, hanem 1 órai égés után lokalizálható volt. Nagyban hozzájárult ehhez a kitűnő szerkezetű Trogmayer féle szivattyú, mely a vizet rendkívül jól adta. A leégett Ápárácz, Pánitz, Lukácsévics és Mijó csupa szegény földművesek. Házaik nem voltak biztosítva. Pánitz és Ápárácznak épületeiken kívül butorzatuk egy része és egész ezidei termésük a lángok martaléka lett. Lukácsévicsnek két sertése megégett és egy kis fazék kör. aranya, melyet a sokac leányok ünnepeken nyakukon hordanak, összeolvadt. Az összes kár körülbelül tízezer forint.

A szerdai nagy tüzet csütörtök éjjel egy újabb tüzeset követte. Tizenegy órákor gyuladt ki Toldy István földművesnek a református városrésztben levő nádas fedelű háza s a melléképületekkel együtt negyed óra alatt teljesen leégett. A padláson elhelyezve volt nagyobb mennyiségű gabona szintén elégett. A leégett ház melletti épületek szintén nádasfedelűek. Hogy ezek a lángoktól megkímélve maradtak, az a tűzoltóság gyors mentési munkálatainak köszönhető. Miután ez a tüzeset már a tizenkettedik ezidén, az a gyanu merült fel, hogy mindenkor gyújtogatás következménye.

— **(Beiratások a jogakadémián.)** A beiratások a pécsi jogakadémián az 1894/95-iki tanév I. felére f. é. szept. hó 1—8 ig történnek; e tekintetben a joghallgatókat Szeredy József dr. prórektortól a szerv. szabályzat 47. és 48. §-ra, a tandíjfizetést illetően pedig ugyanannak 19. 20. és 21. §-ra figyelmezteti. Azon joghallgatók, kik a tandíj alóli fölmentésre igényt tarthatni vélnék, az ez iránti folyamodványaikat kelleően felszerelve és a tanári karhoz címezve a beiratáskor az igazgatóknál nyújtásuk be. A pót és ismételő alapvizsgálatok f. é. szeptember 9—14 ig fognak megtartatni.

— **(Graf Anna ingóságainak elárverése.)** Feld János rablógyilkos áldozatának, a kegyetlenül meggyilkolt Graf Annának hátramaradt ingóságait szerdán, csütörtökön és pénteken árverették el Decleva Vilmos árvaszéki úlnök és a rendőrség közbenjöttével a Lánc utcai 22. sz. házban, melyben a meggyilkolt nő élt s melynek zárait hatóságilag lepecsételték. A mint az árverésnek híre ment, mintegy 4—500 árverelő gyűlt össze. Mindenki akart valamit megszerezni magának s csak is így volt lehetséges, hogy a legértékeltenebb tárgyak is méreg drágán keltek el. Még a szemétre való rongydaraboknak is akadt árverezőjük. Úgy kapkodtak egyes dolgok után, mintha azok legalább is bűvös erejű talizmánok, vagy szerencsét hozó ereklyék volnának. A szenvedélyes lutrizók fölgyezgették a különböző összegeket, melyekben az ingóságok elkelték s a számokat kombinálva a véres történet számaival szorgalmasan rakosgatták a lutris boltokban. A nem sokat érő ingóságokért befolyt összesen 627 frt 41 kr.

— **(Vasutaink bevételei.)** A pécsi vasut ideiglenesen megállapított üzleti bevételei júniusban 39 ezer forint volt, kilométerenkint 744 frt; a mohácsi pécsi vasuté 58,273 forint kilométerenkint 862 frt; 1894. január 1-től június 30 ig a pécsi vasuté 246,475 frt; kilométerenkint 3625 frt; a mohácsi pécsi vasuté 286,670 frt, kilométerenkint 4241 frt.

— **(A görcsönyi rablógyilkosok ügye a kir. ítélő táblán.)** A pécsi kir. ítélő tábla kimondta az ítéletet Ádám Antal és Kovács Baka József arányosi lakosok ügyében, kik 1893. év december 21-én László József görcsönyi lakost a saját lakásán családja szemelattára vadállatias kegyetlenséggel meggyilkolták s pénzt elrabolták. A kir. törvényszék a rablógyilkosokat életfogytig tartó fegyházra, Ádám Antalét 6 hónapi, Kovácsnéét pedig 8 hónapi börtönrre ítélte el. A pécsi kir. ítélőtábla azzal a változtatással hagyta helyben a pécsi kir. törvényszék ítéletét, hogy Kovács Baka Józsefet a rablás és gyilkosságban társtettesnek mondta ki.

— **(Lóvonatu vasut Batinán.)** Albrecht főherceg uradalmi jószágigazgatósága kérvényt adott be a kereskedelmi miniszterhez egy a batinai kőbá-

nyából a Dunapartra vezető lóvonatu vasut építése iránt. A miniszter a kérvényt a vármegyei közig. bizottsághoz küldte le a további eljárás foganatosítása céljából. A vasut majdnem 1 kilométer hosszú lesz s a közállítás tette szükségessé.

— **(Tanítóképezdei gyakorló iskola.)** A pécsi püspöki tanítóképző intézettel egybekapcsolt nyilvános elemi népiskolába a felvételek keresztlelél és himnlóltási bizonyítvány előmutatása mellett f. évi szeptember hó 1-én délelőtt 9 órától 12-ig; és dél után 3 órától 5-ig történnek az igazgatóság hivatalos helyiségében Lyceum II. emelet. Csak jobb házakból származott gyermekek és meghatározott számban vétetvén fel, kívánatos, hogy a t. c. szülők a beíratásra a kitűzött időben jelentkezni sziveskedjenek. A képezdei igazgató felügyelte, és külön tanító vezetése alatt álló ezen jó hírnek örvendő iskolában kiváló gond fordítatik arra, hogy a gyermekek mind nevelés, mind tanulás tekintetében kedves szüleik jogos várakozásának megfelelőjenek. Tandíj havonként 2 forint.

— **(Táncestély a Kossuth-szobor alap javára.)** Az építkezési iparos segédekből alakult rendező bizottság ma augusztus hó 25-én, a Scholz-féle sörcsarnok helyiségében a Pécsen létesítendő Kossuth-szobor alap javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj 60 kr., előre váltva 50 kr. Jegyek előre válthatók: Varga Lajos vendéglős urnál (a Scholz-féle sörcsarnokban); Ohneszorg János urnál (felső Balokányi-utca 18. sz.) és a rendezőség egyes tagjainál. Kezdeté esti 8 $\frac{1}{2}$ órákor.

— **(Gyermekek műkedvelő előadása.)** Csütörtökön délután 4 órákor tartotta meg főpróbáját a Scholz-féle sörcsarnok nagy termében egy nagyon kedves kis műkedvelő csapat, mely a nyilvános közönség előtt vasárnap és hétfő estén fog fellépni. A főpróbán számos meghívott vendég volt jelen, a kik nem győztek eléggé csodálkozni az apró műkedvelők biztos fellépése és bátor előadása fölött. S milyen kedély ez apró művészjelöltekben! Sokkal biztosabban kacagtatják meg az embert, mint a „nagyok. Olyan kedvesen csacsogtak, olyan szépen énekeltek s oly bátran játszottak, hogy öröm volt őket hallgatni. Egypár mamának könybe is lábbadt a szeme kedves apróságának művészkedése fölött. Föltétlen elismerés illeti meg Hegedűs István színészt, e műkedvelői előadások rendezőjét, ki nem közönséges munkát végzett, midőn a három egy felvonásos darabot oly pontosan betanította. Először a Kis Blahánét próbálták el, aztán az Egy kis tévedést s végül az Önféjű kis leányt. A főpróbát megelőzőleg Horváth Franciska 11 éves kis leány játszott cimbalmon több népdalt s a magyar és lengyel himnuszt csodálatra méltó biztonsággal. Helyárok e két előadásra a következők: kőr-szék 60 kr; zártszék 50 kr; földszint 30 kr; gyermekjegy 20 kr. Jegyek előre válthatók Nagy Ferenc dobánytözsdejében és a Scholz-féle sörcsarnokban. Előreláthatólag nagy közönség fogja végignézni az apró műkedvelőket.

— **(Tanító változás.)** Becefan a ref. iskolához Göbel János magyar-lukafai, Sumonyban a r. k. iskolához Kaproncay Mihály könyvi tanító választattak meg.

— **(Az őszi gyümölcs vásár.)** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület szeptember hó 1-től a tél beálltáig Budapesten, a Köztelek helyiségében gyümölcs-vásárt rendez. A vásárra gyümölcs-minták küldendők 5 kilogrammos postai, illetve 10 kilogrammos vasuti csomagokban, s bejelentendő az eladó-készlet és az eladási ár. E minták alapján megrendelések tehetők, amelyeket a vásár rendezősége a termelővel díjmentesen közvetít. Ezenkívül a vásár színterén finomabb esemégy-gyümölcsökből fix-eladások is fognak teljesíteni. Magyarország legtöbb vidékén ez évben sok gyümölcstermés igérkezik s a külföldről máris sok vevő jelentkezett, akik főleg bóralmát, esemégyeszlőt és barackot keresnek. Tekintettel erre, a vásár feladatául tűzte ki azt is, hogy a termelők jelentkezése alapján, a külföldi vevőket tájékoztassa a beszerzési források iránt, közöttük az érintkezést előmozdítsa s az eladást közvetítse.

— **(Hajmeresztő.)** Vén kis asszony: Utálom a férfiakat!

Unokahuga: (ifjú lány): Hát még mindig nem javult meg néni?

Vén kis asszony: Csak azt sajnálom, hogy nincs hat leányom...

Unokahuga: Miért?

Vén kis asszony: Mert érzem, hogy benem legalább hat anyós vész el!

— **(Halálozás.)** Wagner György 81 éves korában folyó hó 23-án elhunyt Pécsen. — Özv. Ehrenhöfer Fülöpné szül. Kern Jozefa f. hó 23-án 71 éves korában elhunyt Baranya-Sellyén.

— **(Beiratások a budapesti nemzeti zenedébe.)** A József cs. és kir. főherceg Öfensége fővédnöksége alatt álló nemzeti zenedében

a növendékek beíratása f. évi augusztus hó 27-től bezárólag szeptember hó 2-áig az intézet helyiségében (Budapest, IV. Koronaherceg-utca 10. szám I. emelet) naponként délelőtt 9—12 óráig történik. Ezen időn túl csakis külön igazgatói engedély alapján alulírt lakásán (IV. Zöldfa-utca 7. szám II. emelet.) Mindkét nembeli növendékek felvétetnek az ének, zongora, orgona, az összes vonós és fuvóhangszerek, továbbá az összhangzattan, zeneszerzési, zenetörténeti és esztetikai tanszakokba, a vonósnégyes és zenekari iskolába, valamint az egyházi zenekar és lythurgiai tanszakokba a tanelőadások f. é. szeptember 3-án kezdődnek. Beíratási díj 5 frt Havi tandíj 5 frt. Budapest, 1894, augusztus 20. Bartay Ede kir. tanácsos, a nemzeti zenede igazgatója.

— **(A szőlő aszalása.)** A szőlőből igen jó, a malagához hasonló aszalványt lehet készíteni a kaliforniaiak eljárása szerint. Kaliforniában, melynek különben éghajlata körülbelül egyezik a miénkkel, a megaszalandó szőlőt a sorok közé deszkákra kiterítik, minden 2—3 nap megforgatván a fürtöket. Ha az időjárás kedvező, a szőlő ezen egyszerű módon 2—3 hét alatt megszalodik s ládába elcsomagolva télre eltehető. Ha aszalóval rendelkezünk, itt is véghezvethetjük az aszalást, mely esetben az egész művelet 8—10 nap alatt végbe megy.

Legalkalmasabb ajándéknak. Valódi FRAN-CZIA EZÜST és CHINA EZÜST tárgyak legújabb szép finom és tartós kivitelben 4 frtól kezdve tetszés szerinti árban legnagyobb választékban SCHÖNWALD IMRE ékszerésznél kaphatók Pécsen, Király-fő-utca a hatyru épületben.

Művészet, irodalom.

Magyar Baedeker. „A vasut mentén“ címmel adta ki a Franklin Társulat egyik legújabb és valóban hézagpótló kiadványát. A könyvet ocskói Ocskay Gusztáv ismert nevű író írta, a ki e műben teljesen megfelelt a kitűzött föladatnak, hogy Magyarországban a vasutak mentén fekvő vidékeit, városait, falvait, élénk érdekes világításban állítsa az utazó közönség elé. A könyvet változatos tartalma, a szöveg közé szőtt anekdoták, a történelmi visszaemlékezések messze túlemelik a száraz Baedeker-eken. A magyar kir. államvasutak, továbbá a győrsopron-ebenfurti és eperjesbárfai vasuton és e vasutak vidékein vezetett keresztül a könyv ügyetlollu írója az olvasókat, mindenütt pontos és nélkülözhetetlen adatokat szolgáltatva. Egész kis, dióhéjba szoritott, érdekes történelem és ethnographia érdes kes könyvben, a melyet melegen ajánlhatunk az utazó közönség figyelmébe. Ára vászonkötésben 1 frt o. é.

Törvénykezés.

A verekedő. F. é. ápril 13-ikán déltájban Kővágó Szőlősn a Pap Jánosék házában iszonyu kravall volt. Berontott a házba Egedi Horvát Ferenc s azt kérdezte az asztal mellett szorgalmatoskodó Pap Jánosétól, hol van Gyurka Jóska, a veje, mert meg akarja kölni tőle az 1 frt tartozását; e közben úgy káromkodott mint egy kanász. Az asszony azt mondta, hogy ő biz nem tudja, hol a veje. Erre Horvát kétszer arcul ütötte s azt kiabálta: „Kitaposom a májatokat valamennyiteknek!“ De ezzel nem elégedett meg, hanem felkapott egy székot s azzal az asszonyt fültövon vágta, hogy a füle azonnal berepedt s elöntötte a vér, majd a balkezére vágott egy nagyot úgy hogy a csontja eltört. Papné lánya látva anyja veszedelmét iszonyuan lármazótt s kiszaladt az istállóban alvó atyjához segélyt kérendő. Pap János be is szaladt, de alig látta meg őt a dühöngő Horvát, úgy melbe vágta, hogy az földre esett. A csütörtöki végtárgyaláson vádolt részegségével védekezett. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt Horvátot 1 évi és 6 havi börtönrre, 10 frt pénzbüntetésre s 33 frt kártérítési összeg megfizetésére ítélte el.

Ellenséges szomszédok. Vörösmarton Lengyel István és Csizmár György szomszédok már 17 év óta ellenséges viszonyban élnek egymással. Szólták-szapulták egymást, a mikor csak tehették. A mult év október 14-ikén Lengyel István és felesége a szőlőben kapáltak. Lengyel megszadt a munkában s a kalapját az ut szélére letette. Csizmár éppen akkor ment a szőlőbe s meglátván a kalapot, elvette s tovább igyekezett. De Lengyel nem engedte kalapját s visszakövetelte. A régi gyűlölködésből kifolyólag összefogózkodtak s dulakodtak, miközben Csizmár

elcseszt a többsérelést szenvedett. A tegnapielőtti vég-tárgyaláson Csizmár minden áron rá akarta bizonyítani gyűlölt szomszédjára, hogy az feleségével együtt egy doronggal megverte, de a rábizonyítás nem sikerült neki és így a kir. törvényszék Cziglányi elnöke alatt Lengyeléket fölmentette.

NYILT-TÉR. *)

Az alulirt igazgatóság szükségesnek tartja ügyfeleivel ez uton közölni, hogy az intézetnek azonnal elbocsájtott alkalmazottja bűnös uton az intézetet megkárosította. A felfedezett összes kár azonban már teljesen megtérítve van.

Pécs 1894 augusztus 24.

A Baranyamegyei Hitelintézet,
mint részvénytársaság igazgatósága.

Férfi és Női Ruhák

bármily színűek és viseltek is legyenek
Koch és Társa

vegyészeti ruhatisztító és javító intézetben
Budapest VIII., Népszínház-utca 24.
saját módszerük alapján meglepő szépen ujittatnak fel.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget
A szerk.

A „Belvárosi bank és váltóüzlet“

Hecht Samu, Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.

Sorsjegyeket, arany és ezüst pénzeket a hivatalos árfolyamlap szerint vesz és elad.

Ertékpapirokra csekély kamat mellett kölcsönöz.

Tőzsdei megbízásokat kötésenként 300 frt fedezet mellett elfogad.

Törlesztési kölcsönt ad birtokra.

1 frt 50 kr évi díjért sorsolási lapot küld.

Igérvények minden húzáshoz kaphatók.

Belvárosi bank és váltó üzlet

HECHT SAMU.

Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1894. évi aug. hó 18-án tartott hativáserről.

Az árak métermázsánként számítottak.

	őszi	tavaszi	új
Buza	5 70	5 50	5 50
Kétszeres	4 70	4 60	4 60
Rozs	4 60	4 50	4 50
Árpa	6 70	5 70	5 60
Zab	5 70	5 60	5 60

Kínálat: orós (mintegy 350 gabona kecsi volt a piacon).

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHYMEDÁRD.

Hirdetések.

Két vidéki

leány-gyermekeket

az iskolai évre elfogad teljes ellátásra egy családnak, kinek lakása az iskolák közelében van.

Czím a kiadóhivatalban.

9374 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. tvszék mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Trischler János n.-bólyi lakos végrehajthatónak Marczai Stipó monyoródi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékaik ugy csatlakozás folytán Szautter Guztáv ügyvéd 10 frt 55 kr. tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a pécsváradi kir. járásbírósi területén levő Monyoródi községben fekvő a monyoródi 33. sz. tjkvben felvett I. a. 2/4 telekre 57 hrszamu házra, aránylagos legelő illetőségre 2705 frtban, a monyoródi 432. sz. tjkvben felvett 7, 1521. hrsz. fekvőre 427 frtban megállapított ki-kiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi szeptember hó 10. napján d. e. 10 órakor Monyoródi község birói házában** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 270 frt 50 kr és 42 frt 70 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen 1894. évi április 20-án a pécsi kir. tvszék tkvi hatóságánál.

Lukrics István s. k.
kir. ítélő-táblai bír.

NEUMAN TESTVÉREK

aradi szeszgyári hizlalo istállóiból

légenszáritott

természetes istálló-trágya

(magyar guano)

darabokban, zuzott, avagy őrlött állapotban. A legrégibb és legbiztosabb hatású trágya anyag. Beltartalomra nézve kezesség elvállalása mellett minden mennyiségben kapható

NEUMAN TESTVÉREK

ezégnél

szesz- és sajtolt élesztő-gyárak, szeszfinomító és gőzmalom

ARADON.

Megbízásokat elfogad a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ is Budapesten, Alkotmány-utca 31. szám.

13882 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. tszék. mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Körösty Józsefné gadányi lakos végrehajthatónak Nagy József arányosi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 70 frt 50 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. bíróság területén levő Arányos község határában fekvő az arányosi 434. sz. tjkvben foglalt I. 28/a hsz. 24. sorsz. házra, udvartérre és 1/4 telekre 994 frt kikiáltási árban u. a. tjkvben telvelt 692. hsz. szőlőre 226 frtban, 696/a hsz. szőlőre 226 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte: s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi október hó 17-ik napján d. e. 9 órakor Arányos község házában** megtartandó nyilvános árverésen, a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 99 frt 40 krt., 22 frt 60 krt és 22 frt 60 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

A pécsi kir. tvszék mint telekkvi hatóság.
Pécsen 1894. évi Junius hó 20. napján.

Bogyay Pongrácz
kir. tszéki bír.

Szőlőajtványok és Amerikai szőlővesszők eladása!

A 30 holdnál nagyobb területű „Sándor-telep Ujvidéken“ f. é. november havában Riparia, Portalis, Solonis és Jaquez alanyokra készült

500.000 darab fásojtványaiból a tökéletesen összeforrt példányokat

jutányos árak mellett eladásra bocsájtja.

Ez idén a legjobb bel- és külföldi bor- és csemege-szőlőfajokból 420 fajnál több került ojtás alá, és alulírott teleptulajdonos kívánatra bővebb magyarázatokkal ellátott részletes árjegyzékét a t. e. érdeklődőknek ingyen és bérmentve szívesen át küldi.

A telep zölőajtásokkal is szolgálhat, nem különben mind ojtási ezélokra, mind pedig iskoláztatásra alkalmas

amerikai alanyokkal Riparia, Sauvage, Portalis, Solonis és a Rupestris különféle válfajaiból

— ugy sima, mind gyökeres vesszőkkel — nagyobb mennyiségekben; végre a már termőképes ojtványokból, az ojtógalyak is eladásra kerülnek.

Adamovich Sándor

Ujvidéken.